

我们城市里的暖心故事

林 沅:

“我也要成为传递希望的人”

盛夏的清晨，空气中弥漫着清新的气息。

喝完一碗小米粥后，山西煤炭运销集团阳泉有限公司职工林沅来到了市中血站，进行又一次献血，用自己的方式，庆祝第22个世界献血者日的到来。

“林哥，今天又来献血了。”市中心血站机采室的工作人员和林沅打招呼。倚在采血椅上，看着淡黄色的血小板混悬液缓缓流入采集袋，林沅十分感慨。

这是他第78次捐献机采血小板，距离2006年第一次献血，整整过去了19年。

“2018年10次”

“2017年10次”

“2016年7次”

……

林沅翻看着“全国电子无偿献血证”微信公众号，看着一次次的献血记录，向记者讲述了自己的献血之路。

1978年的一个夜晚，林沅父亲胃出血手术时，父亲的两位战友撸起袖子献血的场景，像一幅泛黄的老照片，在年仅

10岁的林沅心中定格成永恒的温暖。“总有一天，我也要成为传递希望的人。”从那时起这成为林沅的“梦”。

回忆起这段往事，林沅的目光落在诊室墙上的无偿献血宣传画上。2006年9月的一个上午，命运的齿轮开始转动。林沅在市区天桥下“邂逅”了一辆献血车，他登上献血车，询问着献血事宜。当了解到自己符合献血条件后，林沅挽起衣袖，看着针头刺入皮肤，400毫升升红色的血液顺着导管流入血袋，这个38岁的男人忽然眼眶发热——他终于接过了父亲那两位战友手中的接力棒。

从此，林沅便与“献血”结缘，开启了他的无偿献血之路、奉献热血之旅，每年最多10次的捐献成为他雷打不动的日程。

为了让自己的血小板始终保持最佳捐献状态，林沅制订了一套近乎苛刻的锻炼计划，饮食上更是严格把控，餐桌上几乎看不到重油重盐的菜肴，每天进行半小时慢跑。这种近乎偏执的自

律，只为了让每一袋从他体内采集的血液都质量上乘，给患者康复带去最有效的助力。

随着林沅献血经历的积累，他对献血知识的理解不断深化。2014年的一次献血经历成为重要转折点——血站工作人员递来的宣传页让他第一次了解到，除了全血捐献，还有被称为“黄色血液”的血小板捐献。工作人员详细解释道，临床救治对血小板需求迫切，尤其对白血病患者而言，这些微小的血细胞就是延续生命的希望。这让林沅深受触动，他当即决定加入机采血小板捐献者的行列，从此以“板友”的身份，用另一种方式守护生命。

“适量的献血不会影响身体健康，还能挽救一个生命，甚至一个家庭，我觉得特别有意义。”林沅说。

坚持不仅仅是一种态度，更是一种行动，用实践去证明自己的价值。近二十年的时间，林沅献全血16次6400毫升、机采血小板78次153个治疗量，折

合献血总量37000毫升，为点亮生命之光、托起生命希望积极贡献着一份爱心。林沅荣获了全市优秀志愿者称号，还获得“全国无偿献血奉献奖”终身荣誉奖。

2007年成为中国造血干细胞捐献者资料库中的一员；2012年加入阳泉市无偿献血志愿服务队、造血干细胞志愿服务队；2023年成为市红十字志愿服务中心注册会员……“只要有需要，不管多忙，我风雨无阻。”如今，林沅主动参与造血干细胞捐献宣传采集等活动，与队友们一起向献血者普及无偿献血知识，介绍献血流程，带动同事、家人、朋友一起加入了献血行列。

十九年如一日，林沅用实际行动向社会传递着有爱的地方就会充满光亮的信念。“赠人玫瑰，手留余香，想到每一次献血都有可能换来他人生命的延续，会感到很有意义，很快乐，只要我还有能力，我就会一直坚持下去。”林沅说。
(张子煜)

(上接第一版) 关税战、贸易战没有赢家，单边主义、保护主义、霸权主义注定伤人害己。历史不能倒退，应当向前；世界不能分裂，应当团结；人类不能回到丛林法则，应当构建人类命运共同体。我们要以“中国—中亚精神”为引领，以更加进取的姿态和更加务实的举措加强合作，推动共建“一带一路”高质量发展，朝着构建中国—中亚命运共同体目标砥砺前行。

一要坚守彼此信赖、相互支持的团结初心。中方始终视中亚为周边外交优先方向，坚持睦邻友邦、亲诚惠容理念方针，同中亚国家平等相交、真诚相待，永远亲望亲好、邻里邻好。六国签署永久睦邻友好合作条约，以法律形式将世代友好的原则固定下来，这是六国关系史上新的里程碑，也是中国周边外交的创举，在当代、利在千秋。

二要优化务实高效、深度融合的合作布局。我们确定2023至2026年为“中国—中亚合作高质量发展年”，要聚焦贸易畅通、产业投资、互联互通、绿色矿产、农业现代化、人员往来等，实施更多具体项目，培育新质生产力。中方决定在中亚合作框架内建立减贫、教育交流、荒漠化防治三大合作中心和贸易畅通合作平台，支持中亚国家实施民生和发展项目，未来两年向中亚国家提供3000个培训名额。

三要打造和平安宁、休戚与共的安全格局。我们要加强地区安全治理，持续深化执法安全合作，携手防范和抵御极端思想，坚决打击“三股势力”，共同维护地区和平稳定。中方愿为中亚国家打击恐怖主义和跨国组织犯罪、维护网络和生物安全提供力所能及的帮助。

四要拉紧同心同德、相知相亲的人文纽带。中方将加强同中亚国家立法机构、政党、妇女、青年、媒体、智库等合作，深入开展治国理政经验交流。愿在中亚开设更多文化中心、高校分校、鲁班工坊，为中亚各国培养更多高素质人才。支持深化地方合作，共同打造从中央到地方、从官方到民间、从毗邻地区到更广区域的“心联通”格局。

五要维护公正合理、平等有序的国际秩序。我们要携手捍卫国际公平正义，反对霸权主义和强权政治，积极推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年和联合国成立80周年。在艰苦卓绝的战争年代，中国同中亚地区人民相互支持、同甘共苦，共同为人类正义事业作出了重要贡献。要弘扬正确历史观，携手

卫二战胜利成果，维护以联合国为核心的国际体系，为世界和平与发展注入更多稳定性确定性。

习近平最后指出，中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，无论国际形势如何变化，中国始终坚持对外开放不动摇。中国愿同中亚国家一道努力，开展更高质量合作，深化利益融合，实现共同发展，推动中国同中亚合作不断取得新的成就！

哈萨克斯坦总统托卡耶夫等中亚五国领导人一致表示，在习近平主席卓越领导下，中国取得举世瞩目发展成就，感谢中国同中亚国家开展全面合作，为各国有带来难得可贵的发展机遇。中国—中亚机制已成为促进双方对话合作、推动中亚各国经济社会发展的重要平台。在充满不确定的世界中，中国—中亚机制的战略意义更加突出，中国的繁荣强大正在惠及周边国家。中国是中亚各国可以永久信赖的战略伙伴和真正朋友。中亚各国高度重视与中国的相互尊重、平等互利合作模式，期待同中国密切全方位合作，扩大贸易、投资规模，高质量共建“一带一路”，促进工业、农业、科技、基础设施、新能源、互联互通等领域合作，强化区域安全协作，增进文化、教育、旅游等领域人文交流，将中国—中亚机制打造为区域合作的典范，共享发展繁荣，共促和平稳定，构建更加紧密的命运共同体。各方高度赞赏中国在国际和地区事务中发挥的建设性作用，积极支持习近平主席提出的人类命运共同体理念和三大全球倡议，愿同中方密切协调和配合，坚定维护自由贸易和多边贸易体系，共同捍卫国际公平正义。

峰会期间，习近平同中亚五国元首签署《第二届中国—中亚峰会阿斯塔纳宣言》《中华人民共和国同哈萨克斯坦共和国、吉尔吉斯共和国、塔吉克斯坦共和国、土库曼斯坦、乌兹别克斯坦共和国永久睦邻友好合作条约》。

峰会宣布签署共建“一带一路”、人员往来便利化、绿色矿产、贸易畅通、互联互通、工业、海关等领域12份合作文件。峰会期间，中国同中亚五国签署多份友城协议，双方友城数量突破100对。

习近平还同中亚五国元首共同出席中国—中亚减贫合作中心、教育交流合作中心、荒漠化防治合作中心和贸易畅通合作平台揭牌仪式。

各方商定由2027年主办第三届时中国—中亚峰会。

当晚，习近平出席托卡耶夫总统为出席峰会的国家元首举行的欢迎宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。



6月17日，城区兴隆街社区新时代文明实践站在阳泉市家政服务创业就业示范基地开展“传承茶韵文化 绽放巾帼风采”茶艺培训活动，吸引了辖区30多名女性参加。活动中，茶艺师从茶的起源、分类、功效等方面进行了详细讲解，并现场演示了盖碗冲泡法的各步骤，与大家分享交流了茶桌上的礼仪，让大家对茶艺有了更深入的理解。

张泽慧摄

通风供电“双引擎”升级 华阳一矿闫家庄风井投运

本报讯 近日，随着主通风机“开机”命令下达，操作人员按下启动按钮，华阳一矿闫家庄风井投运。矿井通风系统全面升级，不仅大幅提升了矿井安全性与可靠性，更有助于一矿均衡生产，形成“三采五掘”的安全高效生产格局。

闫家庄风井项目位于郊区旧街乡闫家庄村，占地113.72亩，是一矿拓展生产、保证衔接、提高效率、促进可持续发展的重点工程，可有效解决辅助运输距离远、通风能力不足等问题，进一步提高劳动效率。

闫家庄风井项目建设内容主要包括进风立井、回风立井、马头门及风井场地

部分地面配套设施。新建的通风机房，配备2台功率6000千瓦、通风能力为每分钟33540立方米的轴流式通风机，是华阳集团目前功率最大、通风能力最强、智能化程度最高、进回风立井筒直径最大的主通风机房。

该系统采用“一用一备”配置，可以实现不停风倒机操作。投运后，矿井总风量显著提升，可满足一矿井下西部区域正常生产衔接风量需求，缓解高家沟、阳坡堰主要通风机的压力，彻底解决分区通风难题，同步提升井下西部区域瓦斯治理能力，有效改善采掘工作面作业环境，提高劳动效率和生产效益。

2022年5月项目开工以来，一矿周密部署，制定专项实施方案，成立机电、通风、工程等专业小组，明确分工、责任到人，进一步细化安全技术措施和应急预案，全面落实计划、设备及人员配置。

施工期间，一矿充分发挥主体作用，压实项目建设“五方”责任，实行一周一通报、一旬一督导、一月一考核，规范工程造价、现场施工、安全生产管理等，严控风险隐患，严把工程质量关。试运行过程中，各部门紧密配合，精准调校主通风机运行参数，精细调节井下控风设施的过风量，确保系统稳定运行。

“风机投运前，我们组织多个部门现

场办公，对各项准备工作进行全面覆盖的检查与周密部署，及时发现并消除潜在安全隐患。同时，对通风系统进行精细化调整，确保符合矿井通风需求。”一矿副总工程师赵华伟说，“此外，针对操作人员开展专项培训，切实提升其安全意识与操作技能，为风机的安全稳定运行筑牢根基。”

作为项目配套工程，闫家庄35千伏变电站调试期间，一矿与华阳集团供电运维管理中心紧密配合，严格执行“两票”操作，主变压器、局扇专供变压器等配电设备一次性冲击受电成功。该变电站投运后，闫家庄区域供电等级提升至35千伏，供电容量增至31500千伏安，大幅提高了矿井供电能力，优化了一矿地区电网系统架构，为闫家庄风井的主通风机、压风机、井下采掘工作面、提升绞车及井口保温，提供了可靠的电力保障。

(张晓茹 张钧凯 张素红)

(上接第一版) 关税战、贸易战没有赢家，单边主义、保护主义、霸权主义注定伤人害己。历史不能倒退，应当向前；世界不能分裂，应当团结；人类不能回到丛林法则，应当构建人类命运共同体。我们要以“中国—中亚精神”为引领，以更加进取的姿态和更加务实的举措加强合作，推动共建“一带一路”高质量发展，朝着构建中国—中亚命运共同体目标砥砺前行。

一要坚守彼此信赖、相互支持的团结初心。中方始终视中亚为周边外交优先方向，坚持睦邻友邦、亲诚惠容理念方针，同中亚国家平等相交、真诚相待，永远亲望亲好、邻里邻好。六国签署永久睦邻友好合作条约，以法律形式将世代友好的原则固定下来，这是六国关系史上新的里程碑，也是中国周边外交的创举，在当代、利在千秋。

二要优化务实高效、深度融合的合作布局。我们确定2023至2026年为“中国—中亚合作高质量发展年”，要聚焦贸易畅通、产业投资、互联互通、绿色矿产、农业现代化、人员往来等，实施更多具体项目，培育新质生产力。中方决定在中亚合作框架内建立减贫、教育交流、荒漠化防治三大合作中心和贸易畅通合作平台，支持中亚国家实施民生和发展项目，未来两年向中亚国家提供3000个培训名额。

三要打造和平安宁、休戚与共的安全格局。我们要加强地区安全治理，持续深化执法安全合作，携手防范和抵御极端思想，坚决打击“三股势力”，共同维护地区和平稳定。中方愿为中亚国家打击恐怖主义和跨国组织犯罪、维护网络和生物安全提供力所能及的帮助。

四要拉紧同心同德、相知相亲的人文纽带。中方将加强同中亚国家立法机构、政党、妇女、青年、媒体、智库等合作，深入开展治国理政经验交流。愿在中亚开设更多文化中心、高校分校、鲁班工坊，为中亚各国培养更多高素质人才。支持深化地方合作，共同打造从中央到地方、从官方到民间、从毗邻地区到更广区域的“心联通”格局。

五要维护公正合理、平等有序的国际秩序。我们要携手捍卫国际公平正义，反对霸权主义和强权政治，积极推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年和联合国成立80周年。在艰苦卓绝的战争年代，中国同中亚地区人民相互支持、同甘共苦，共同为人类正义事业作出了重要贡献。要弘扬正确历史观，携手

各级自然资源部门加强政策宣传，积极引导受威胁群众消除顾虑、转变观念、响应政策。

强保障，勤督导。除了群众避险搬迁，项目还包括工程建设。市规划和自然资源局监督增发国债资金使用及支付情况，为项目推进提供资金保障。同时，加强对施工、监理单位的监督，督促其按照规范要求进行施工和管理，争取项目按时限高标准完成。

市规划和自然资源局相关负责人表示，项目预计年底前完成建设。届时，我市整体地质灾害防治能力将明显提升。

(张泉东 武亮成)

遗失声明

■因不慎将张建平的残疾人证丢失，证号为

14031119650223181542，声明作废。

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善